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Atenção: 

 Registe as respostas às perguntas nesta folha. 

 Não é permitida a utilização de calculadoras, computadores pessoais, agendas eletrónicas, leitores de áudio ou 

vídeo ou telefones celulares. 

 Não é permitido o acesso a consulta. No decorrer da prova não serão prestados quaisquer esclarecimentos. As 

dúvidas surgidas devem ser objeto de apresentação por escrito em folha anexa ao teste. 

 Cada resposta correta tem a cotação de 1,0 valores e uma resposta errada é penalizada em 0,3(3) valores. 
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1. O conceito económico de produto, aplicado a uma 
economia sem impostos indiretos, refere-se: 

a) Ao somatório das riquezas de todas as famílias no 
final do período. 

b) Ao somatório dos valores das produções de bens e 
serviços vendidos na economia durante um ano. 

c) Ao somatório dos valores acrescentados pelas 
unidades produtivas dessa economia num 
determinado período. 

d) Nenhuma das restantes afirmações é verdadeira. 
 
2. Diz-se que uma função de produção exibe 
rendimentos marginais decrescentes quando: 

a) A duplicação da utilização de todos os fatores 
resulta num produto que é menos do dobro do 
inicial. 

b) Existe um fator que, pela sua pouca utilidade, é 
considerado marginal e, como tal, pouco contribui 
para o rendimento. 

c) Nenhuma das restantes afirmações é verdadeira. 
d) A utilização de uma unidade adicional de um dos 

seus fatores, mantendo constante a dos restantes, 
aumenta cada vez menos o produto agregado. 

 
3. A função de consumo a que chamamos 
keynesiana: 

a) Faz depender as intenções de consumo privado da 
taxa de juro nominal. 

b) Nenhuma das restantes afirmações é verdadeira. 
c) Faz depender as intenções de consumo privado do 

rendimento permanente das famílias. 
d) Faz depender as intenções de consumo privado da 

taxa de juro real. 
 
4. O stock de capital no final deste trimestre será 
maior que o do início se: 

a) O investimento bruto neste trimestre for positivo. 
b) O valor das ações cotadas em bolsa subir durante 

este trimestre. 
c) Nenhuma das restantes afirmações é verdadeira. 
d) O investimento líquido neste trimestre for 

positivo. 
 
5. O facto de o IRS ser um imposto progressivo 
enquadra-se na função do Estado: 

a) De procurar a equidade na economia. 
b) De procurar a eficiência na economia. 
c) De procurar a abertura da economia. 
d) Nenhuma das restantes afirmações é verdadeira. 

 

6. Numa dada economia a taxa de desemprego 
aumenta necessariamente: 

a) Nenhuma das restantes afirmações é verdadeira. 
b) Se a população ativa aumentar. 
c) Se o a população empregada diminuir. 
d) Se o população desempregada aumentar. 

 
7. Uma taxa de inflação negativa exige a distinção 
entre: 

a) PIB a preços correntes e PIB a preços constantes. 
b) PIB a preços de mercado e PIB a custo de factores. 
c) PIB a preços de base e PIB a preços de mercado. 
d) Nenhuma das restantes afirmações é verdadeira. 

 
8. A taxa de crescimento do PIB é aproximadamente 
igual: 

a) Ao produto das taxas de crescimento do produto 
per capita e da população. 

b) À diferença entre as taxas de crescimento do 
produto per capita e da população. 

c) À soma das taxas de crescimento do produto per 
capita e da população. 

d) Nenhuma das restantes afirmações é verdadeira. 
 
9. A taxa de crescimento do PIB per capita verificada 
na última centena de anos explica-se 
fundamentalmente: 

a) Pelo aumento da taxa de participação no mercado 
de trabalho. 

b) Pela variação da taxa de emprego. 
c) Pelo crescimento da produtividade média do 

trabalho. 
d) Nenhuma das restantes afirmações é verdadeira. 

 
10. O desemprego cíclico é: 

a) O desemprego total em períodos de expansão 
económica. 

b) O desemprego total em períodos de recessão 
económica. 

c) A diferença entre as taxas de desemprego 
verificada e natural. 

d) Nenhuma das restantes afirmações é verdadeira. 
 
11. O desvio cíclico do produto é: 

a) A diferença entre o produto e a despesa interna. 
b) A diferença entre o produto e o desemprego 

cíclico. 
c) Nenhuma das restantes afirmações é verdadeira. 
d) A diferença entre o produto observado e o seu 

valor potencial. 
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12. A parte do desemprego total que permanece 
mesmo quando o produto de uma economia se 
encontra ao seu nível potencial corresponde: 

a) Ao desemprego cíclico. 
b) Ao desemprego friccional. 
c) Nenhuma das restantes afirmações é verdadeira. 
d) Ao desemprego estrutural. 

 
13. O grau de abertura ao exterior de uma economia 
corresponde à: 

a) Diferença entre as exportações e as importações, 
expressa em percentagem do PIB. 

b) Divisão das exportações pelas importações, 
expressa em percentagem do PIB. 

c) Soma das exportações com as importações, 
expressa em percentagem do PIB. 

d) Nenhuma das restantes afirmações é verdadeira. 
 
14. Numa economia aberta, as intenções de 
importação de bens e serviços:   

a) Dependem negativamente do produto. 
b) Igualam as exportações. 
c) Dependem positivamente do produto. 
d) Nenhuma das restantes afirmações é verdadeira. 

 
15. Uma situação geradora de uma alteração na 
parcela das intenções de investimento que não 
depende da taxa de juro real provoca: 

a) Um deslocamento da curva que representa a 
função investimento. 

b) Um movimento ao longo da curva que representa 
a função consumo. 

c) Um movimento ao longo da curva que representa 
a função de investimento. 

d) Nenhuma das restantes afirmações é verdadeira. 
 

16. Variações na taxa de juro de mercado provocam: 

a) Movimentos ao longo da curva que representa a 
função de investimento. 

b) Deslocamentos da curva que representa a função 
de investimento. 

c) Deslocamentos da curva que representa a função 
poupança. 

d) Nenhuma das restantes afirmações é verdadeira. 
 

17. Quando a parcela das intenções de consumo que 
não dependem do rendimento disponível é positiva, 
podemos afirmar que: 

a) O valor da propensão marginal a consumir é igual 
a um. 

b) O valor da propensão marginal a consumir é maior 
que o valor da propensão média a consumir. 

c) O valor da propensão média a consumir é maior 
que o valor da propensão marginal a consumir. 

d) Nenhuma das restantes afirmações é verdadeira. 
 
18. A lei de Okun relaciona: 

a) A oferta e a procura agregadas. 
b) A taxa de desemprego verificada com o seu nível 

natural. 
c) Nenhuma das restantes afirmações é verdadeira. 
d) Os desvios cíclicos do desemprego e do produto. 

 
19. A função de que representa as intenções de 
exportação de bens e serviços: 

a) Faz depender as intenções de exportação da taxa 
de juro nominal. 

b) Faz depender as intenções de exportação da taxa 
de juro real. 

c) Faz depender as intenções de exportação da taxa 
de câmbio real. 

d) Nenhuma das restantes afirmações é verdadeira. 
 
20. O indicador de competitividade de uma 
economia: 

a) Depende positivamente da taxa de juro nominal. 
b) Depende positivamente da taxa de câmbio 

nominal. 
c) Depende positivamente da taxa de juro real. 
d) Nenhuma das restantes afirmações é verdad


